设计任务书
一、项目概况：
1、 项目背景
[bookmark: _GoBack]2023年1月份中共广州市委外事工作委员会审定印发《广州市国际化街区试点建设名单》，广州设计之都街区被列为白云区国际化试点街区。根据《广州设计之都国际化街区2023年工作计划》安排，为更好的提升项目品质，打造设计之都品牌价值，由广州市白云城市开发投资集团有限公司（下称白云城投）对广州设计之都中区（主要范围为黄边村留用地项目范围的园区内部干路、支路进行街道特色和文化氛围打造，进一步提升设计之都园区沿路景观设施、绿化配植、兼顾街道步行者的视觉感受。
本项目位于白云区鹤龙街空港大道以西，黄边北路以南，云启路以东，鹤龙东路以北，距离地铁2号线黄边站50米，属于广州设计之都中区一期启动区，地块包含国有出让用地和黄边村留用地。经现场调查，设计之都中区一期已建设完成并投入使用，由于现状道路交通及市政基础设施已无法满足园区运营需求，因此本项目建设十分紧迫。
2、 项目范围
本项目主要改造范围：北至黄边北路，南至鹤瑞路，西至黄边二横路，东至广云路，总面积约为14.7公顷。
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项目范围图
主要建设内容包括： 本次工作围绕“精细化、品质化、标准化”的设计目标，充分借鉴国内外相关城市的发展经验，以国际化街区建设为契机，以广州设计之都整体规划为导向。梳理广州设计之都公共开敞空间、建筑、环境建设问题，遵循高质量发展的理念，以人们获得更多幸福感为核心，对现有空间、环境与设施进行研究，充分挖掘城市文化底蕴，提升重要城市节点，打造广州市高标准国际化示范街区。
本项目建设总投资为 4700.00万元，其中建安费为3700.00万元
3、 资金来源
资金来源为企业自有资金。
二、设计依据：
1、本设计任务书
2、建设单位提供的基础资料
3、国家、行业以及地方现行有效的相关法律法规、规范标准
（1） 《中华人民共和国城乡规划法》
（2） 《广东省城乡规划条例》
（3） 《广州市城乡规划程序规定》
（4） 《广州市城乡规划技术规定》等法律、法规和规范性文件
（5） 《公园设计规范》GB51192-2016
（6） 《无障碍设计规范》(GB 50763-2012)；
（7） 《城市道路交叉口设计规程》(CJJ 152-2010)；
（8） 《广州市城市道路全要素设计手册》；
（9） 《广州市城市家具建设指引》2020.12；
（10） 《路面标线涂料》(JT/T 280-2022 )；
（11） 《广州市绿化条例》(2022年修订)
（12） 《城市道路绿化规划与设计规范》(CJJ 75-1997)；
（13） 《园林绿化工程施工及验收规范》(CJJ 82-2012)；
（14） 国家、广东省和广州市的有关政策、法规。
其它现行国家、行业、地方法律法规及标准。
三、设计原则：
整体设计方案应满足国家和省、市有关建设方针、政策、规范、规程，街区规划景观节点布置合理，符合设计标准、质量要求，满足项目的使用功能和便于维护管理的要求。设计应充分考虑当地的自然环境，如地形、气候、水文等条件,兼顾功能性和美观性。在满足基本的景观功能的同时，通过绿化配置、照明设计等方式，提升街区的美观度。
四、建设内容：
（一）主要建设内容
本项目主要包含总体策划方案、街区品质提升方案两大内容。具体工作内容如下：
1、 总体策划方案
深入研究规划地段的区位、交通条件、景观资源和人的活动需求，从有利于提高城市整体空间质量、保持城市活力、促进资源共享的角度出发，利用相应的技术手段进行空间形态分布、目标人群、优势资源等分析，对街区空间结构进行梳理，对比国际著名街区的空间环境，进行街区定位策划、功能布局、空间引导及上位规划情况，突出城市特色塑造及街区空间的重塑。
1） 景观功能优化
研究上位规划的成果，提出总体策划目标，并对基地进行详细的摸查，梳理街区内景观及环境提升项目库。
2） 提出空间优化指引
划定街区空间优化范围，提出更新目标与原则，规范停车位，活化步道空间，增设绿色弹性空间。
3） 绿化空间提升指引
践行生态文明理念，结合场地问题特色，提出适合本项目的具有可行性的整体设计构思及定位，开展街区绿化美化工作。
4） 提出建设时序
按照整体策划情况，提出合理建设时序，指导实施方案及工程施工有序推进。
5） 制定统筹保障机制
按照各职能部门责任，划定各自实施范围，提出建设、设计、实施等各单位的责任分工，保障项目落地实施。
2、街区环境品质提升工程设计方案
结合总体策划方案的要求，对街区现状摸查的基础上，进行详细设计，以指导下一步工程实施。
1）总体方案
明确街区建设策略与提升要求，制定品质提升项目。建设内容含地下空间标识系统设计（含智慧停车系统）、园区外围非机动车划线及设置止车桩工程、南塔大堂门口水景升级工程、A区室外垃圾收集点立面提升工程、新建街区慢跑道工程、）新建两处篮球场、羽毛球场工程、园区内新建运动光电运动设施工程、园区内新建可移动城市家具工程、黄边地铁D出口广场景观提升工程、设计之都一期警务室等。具体落实情况按现场指示。
2）节点设计方案
梳理整体开敞空间风格，分析城市天际线，及特色产业功能区，对重要节点分类设计不同材料及色彩改造方案，根据街道的尺度、性质，设计城市界面等构成要素，以展示国际化街区为目标，完善空间界面更新方案。  
3）工程投资测算及效益评估
提出建设计划，并对近期建设工程进行初步投资估算，同时进行包括经济、社会和环境等综合效益的评估
六、工程设计技术要求：
（一）基本原则
1、本项目为限额设计。
2、各阶段、各专业的图纸必须符合国家现行的技术规范及标准要求，对施工图有指导意义，可作为施工图的设计依据。
3、应遵循适用、实用和美观的原则，并且具有可实施性和较好的经济性。
4、设计选用的材料应满足环保、易清洁、易保养、造价合理等的要求。
七、成果要求
设计成果包括但不限于：总体策划方案、街区环境品质提升设计方案包括汇报文件、规划文本（含效果图）、施工图设计、施工图预算编制等。上述成果由承接单位以纸质文件、计算机文件两种形式提供，具体如下：
（1）汇报文件、规划文本规格以A3（297mm×420mm）为主，相关图件规格根据表达需要合理确定，力求清晰、完整，标注齐全、准确，同类图纸规格尽量统一。文本和图件合订为一本完整的书面成果，最终成果提供纸质文件6份。
（2）计算机文件以光盘形式提供，其中说明文件采用Microsoft word2007的doc格式文件，图形文件按组织编制单位要求格式提供，最终成提供光盘3份。
各专业建设标准
（1）地下空间标识系统设计（含智慧停车系统）（应包括但不限于以下内容）：
根据地空公共空间使用情况，全面考虑使用者需求，系统地规划标识的位置、内容设计、形式选择、材料等，打造出科学合理、使用美观的标识系统，为设计之都地下空间的用户提供便捷、安全、高效的导向和指示服务。
（2）园区外围非机动车划线及设置止车桩设计（应包括但不限于以下内容）：
为规划园区外围的非机动车停放，需要进行划线设计。根据现状非机动车的数量和停放需求，合理规划非机动车停车区的位置、尺寸和数量。同时确保划线清晰、规划、易于辨识。
（3）南塔大堂门口水景升级设计：
水景观提升是水景升级工程的重要组成部分，主要包括以下几个方面：根据周围环境和文化特色，设计出具有特色的水景，提高景观效果。在水景周围种植适合的水生植物，增强水景的绿化效果，提高水体的自净能力。利用灯光效果营造出优美的水景氛围，提高景观的观赏性。
（4）A区室外垃圾收集点立面提升设计
垃圾收集点作为公共设施，应考虑将其与周围环境相融合，设计时，应采用简洁、大方的风格，避免过多的装饰，以突出其实用性。同时，颜色选择也应考虑与周围环境的协调性，以增强整体美感。功能布局是垃圾收集点立面提升设计的核心。应充分考虑各类垃圾的收集需求，合理设置垃圾桶的位置和种类。同时，应注重人性化设计，如设置便于轮椅使用的设施，提供夜间照明等。垃圾收集点需要经受住各种恶劣环境条件的考验，因此，其立面的材料选择和结构设计应充分考虑耐用性。应选择耐腐蚀、抗磨损的材料，并合理设计结构，以增强整体稳定性。同时，应定期进行维护和保养。
（5）新建街区慢跑道设计
根据街区规模和设计需求，园区内选址新建一条1.5米宽跑道。跑道路面材料应选择防滑、耐磨、抗冲击的材料，如塑胶、沥青等，以提高跑道的使用寿命和安全性。跑道选择易于辨识的颜色，便于慢跑者保持视觉舒适和识别。根据街区的地形地貌，合理设计坡度，使慢跑者在运动过程中能够适时调整跑步节奏。在跑道沿线设置休息区、无障碍通道和设施，提供座椅、饮水设备等设施，方便慢跑者休息。
（6）新建两处篮球场、羽毛球场设计
新建篮球场：标准篮球场尺寸为长28米，宽15米，总面积为420平方米。考虑缓冲区，场地面积可适当增加。地面材料应选用抗滑、耐磨、有弹性的材料，如专业篮球地垫或丙烯酸涂料等。保证球员在快速移动时的安全。根据国际篮球联合会（FIBA）标准，安装标准高度的篮球架，便于球员投篮和训练。设置适当的照明系统，保证比赛和训练时的视线清晰。同时，在场边配备急救箱和安全围网。
新建羽毛球场：标准羽毛球场尺寸为长13.40米，宽6.10米，双打场地宽为6.73米，单打场地宽为5.50米。考虑到缓冲区，场地面积可适当增加。地面应选用有弹性的材料，如木地板或专业羽毛球地垫。保证球员在快速移动时的稳定性和安全性。安装标准高度的网柱，便于拉网和比赛进行。根据国际羽毛球联合会（IBF）标准，选择合适的羽毛球和球网。设置适当的照明系统，确保比赛和训练时的视线清晰。同时，保持场地良好的通风环境，避免球员因高温而影响比赛表现。在羽毛球场周围设置休息区，提供座椅、饮水设备等设施，方便球员休息。同时考虑设置更衣室，便于球员更换装备和存放物品。
（7）园区内新建光电运动设施设计
园区内购置光电运动设施，并配备场地、绿化、电源及供电系统、安全保护装置、环境监控系统等，根据光电运动设施的使用情况进行数据收集、用户分析等。
（8）园区内新建可移动城市家具设计
园区内新设置一批设计精良、功能齐全、方便移动和安装的家具产品，旨在为城市公共空间提供实用的设施。可移动城市家具种类繁多，将为设计之都提供座椅、桌子、灯具等设施，根据园区使用者的习惯和反馈进行调整和循环使用。这些家具产品通过合理的规划和布局，可以提升城市的美观度，增强市民的归属感和幸福感。
（9）黄边地铁D出口广场景观提升设计（应包括但不限于以下内容）：
该项目的目标是改善广场的景观环境，提升其美观度和舒适度，为市民和游客提供一个更好的公共空间。该广场的提升工程包括以下五个方面。绿化景观改造：增加绿化植被，优化植物配置，提升广场的绿化覆盖率和景观效果。可以包括种植花卉、灌木、乔木等植物，以及设置花坛、草坪等绿化景观。铺装改造：对广场的地面铺装进行改造，采用美观、耐用的材料，提升广场的整体质感。可以包括铺设石材、地砖、防腐木等材料。照明改造：增加和优化广场的照明设施，提高广场的亮度和夜间景观效果。可以包括设置路灯、地灯、景观灯等照明设施。公共设施改造：增加和完善广场的公共设施，提供市民和游客便捷的服务。可以包括设置座椅、垃圾桶、信息牌等公共设施。艺术装饰：通过添加雕塑、壁画等艺术装饰，提升广场的文化氛围和艺术品质。
（10）设计之都警务室的相关设计。
（11）海绵城市相关设计（应包括但不限于以下内容）：
符合广州市白云区海绵城市建设的要求。
（三）现场施工服务
（1）对施工前的设计问题进行跟踪、修改（含施工图技术交底和现场服务）；
（2）材料定版，苗木采购；
（3）按时参加定期举行的例会和专题会议，确保有关工程依照施工图执行，对施工中的设计问题进行跟踪，原则上7日内提出调整意见；
（4）配合变更设计出图及流程审查；
（5）配合竣工图编制；
（6）参加竣工验收，进行效果确认。
八、工期计划
	序号
	工作内容
	时间安排
	备注

	1
	设计之都国际化街区品质提升方案
	40个自然日
	总工期不包括各阶段专家评审时间。若中途因甲方原因而造成工期延误，则工作进度相应顺延。

	2
	设计之都国际化街区品质提升方案施工图设计
	40个自然日
	

	3
	设计之都国际化街区品质提升方案施工图预算书编制
	19个自然日
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