关于广州市海珠区城市道路、绿化设施开发
建设及移交标准合作框架协议书

甲方：广州市海珠区住房和建设局
地址：广州市海珠区新港中路472号
法定代表人：
联系电话：020-84432841
乙方：
地址：
法定代表人：
联系电话：

为进一步规范城市道路、绿化设施建设与移交工作，甲乙双方依照《中华人民共和国民法典》、《城市道路管理条例》、《广州市市政设施管理条例》、《城市道路工程技术规范》、《城市道路养护技术规范》、《广州市城市道路全要素设计手册》、《广州市绿化条例》、《城市绿化工程施工和验收规范》（DB440100/T 114—2007）、《园林铺装工程（园路）施工和验收规范》（DBJ 440100/T 86—2010）、《广州市行道树技术工作手册（修编）》、《广州市城市绿化行道树修剪技术指引》、《广州市园林绿地树木支撑技术指引》、《园林绿地养护管理技术规范》（DB4401/T 6—2018）、《行道树种植养护技术规范》（DB 4401/T 167—2022）、《人行天桥、立交桥绿化种植养护技术规范》（DB440100/T 112—2007）、《广州市公园与广场绿化美化技术指引》、《广州市高架桥底绿化技术指引》等法律文件规定，遵循平等、自愿的原则，就出让地块 （         ）内配套建设的城市道路、绿化设施建设与移交标准事宜协商一致，签订本协议。
    一、道路建设标准
城市道路的建设除符合城市道路技术规范外，还应符合以下建设要求：
   （一）应统筹做好供水、排水、燃气、供电、通信、消防等地下管线工程与道路工程同步建设工作，确因特殊原因地下管线工程不能和道路工程同步建设的，应当预建沟槽、预埋管道或者预留通道。地下管线工程建设应当符合相关技术规范及标准。
   （二）人行道面层应统一采用不小于8公分花岗岩铺装，涉及人行道上所有井盖应加装装饰井盖。
   （三）盲道应采用花岗岩按行切割为盲道导向砖和停步砖且厚度与人行道砖一致。人行道成弧线形路线时，行进盲道宜与人行道走向基本一致，并根据实际情况选用折线形或弧形盲道。
   （四）车止石应采用整块预制的艺术雕花花岗岩打造。
   （五）人行道及车行道护栏宜采用具有岭南元素的护栏。
   （六）侧平石统一采用花岗岩铺砌。
   （七）机动车道沥青面层应用SMA油性沥青，玄武岩作为骨料。
二、绿化设施建设标准
城市绿化设施的建设除符合城市绿化设施相关技术规范外，还应符合以下建设要求：
（1） 主干道绿地率应当不低于百分之二十，次干道绿地率应当不低于百分之十五。
（2） 公共绿地乔木树冠绿化覆盖面积应当不低于绿地总面积的百分之六十。
（3） 公共绿地施工前，建设单位应该将绿化工程初步设计报送绿化行政主管部门审批。开工前，应当按广州市有关规定办理工程质量安全监督和开工报告备案手续。
（4） 公共绿地配置要求：坚持适地适树原则，积极采用优良乡土树种和草种进行绿化。应多种乔木，增加绿化覆盖率。居民区周边要兼顾市民健康因素，避免选用易致人体过敏的树种草种。道路绿化应选用适应道路环境条件、生长稳定、吸尘降噪、生态景观功能好、安全易管护的树种，并注重乔灌草的合理搭配。绿地建设结合口袋公园理念，根据绿地面积合理配置植物，选择树形优美的大乔木构建绿化景观骨架，观花小乔木形成景观亮点，通过微地形改造，适当增加花卉地被点缀营造干净整洁、有色彩层次且体现植物多样性的园林绿化景观。乔木种植参照行道树种植要求，选择适度规格的苗木，除必须截干栽植的树种外，应使用全冠苗。草坪种植要求地形平整完成后铺植。综合考虑维护成本，建议避免建设水体景观。园建设施符合绿地整体景观及相关技术要求，同时落实海绵城市理念，按照相关要求建设海绵设施，充分发挥绿地的保水、渗水功能。
（5） 行道树树种选择：参照《广州市行道树技术工作手册（修编）》（穗林业园林通〔2021〕193号），根据所属区域、道路等级、车行道及人行道宽度、中分带及两侧绿化空间情况等选择不同的树种，积极采用优良乡土树种或冠大荫浓的树种。
（6） 行道树种植要求：
1.苗木胸径建议10-18cm，分枝点高度建议2.5m以上，全冠容器苗，苗木品种、规格、形态统一，保持树形树冠完好，无病虫害。       
2.株距按照乔木类型，大乔木株距宜8-10m，中乔木宜6-8m，小乔木宜4-6m。 
3.树穴必须破底露出原土，严禁含不透水层。苗木须种植在
种植穴中心，且距离路缘石内侧不小于0.75m。种植穴大小宜不小于1.5m*1.5m*1.5m（长*宽*高），根系发达的树种应扩大种植穴大小，种植穴与地下管线保持安全距离。树穴内宜采用透气透水性良好的铺装材料。
    4.回填种植土，种植土层厚度应大于80cm，严禁回填混凝土块、碎石（砖）块、砂浆、包装物等建筑垃圾土。
    5.同一条道路上的苗木，支撑柱材料、支撑形式、支撑角度和绑缚形式等宜统一。行道树宜选择镀锌钢管四角支撑，绿地宜
选择钢索支撑。
6.园林铺装需结合广州市海绵城市的建设要求，宜采用高规格透水性铺装，应满足耐久，抗变及承压能力。
7.重要节庆和假日期间，在重点区域和节点位置选择规格适宜、高品质的花卉及彩叶植物，体现植物的季相变化，营造热烈气氛，实现四季有花，体现“花城”美景。
    三、道路移交标准
   （一）拟移交的城市道路（含桥梁、隧道但不含带电的交通设施）应取得规划部门相关批复，并按照规划、设计文件进行建设。
   （二）应为已完工的完整独立标段工程。
   （三）应通过由建设单位组织勘察、设计、施工、监理等单位进行的竣工验收，且质量合格。
   （四）道路应平整、完好，无明显病害；结构安全，并能满足（安全）使用功能;工程施工技术（竣工）资料经质监部门审查认可。
   （五）其他设施如交通设施（带电的）、排水设施、照明工程、环卫设施、路名申请到相关职能部门办理手续，以便充分发挥市政设施的使用功能。
    四、绿化设施移交标准
建设工程配套绿化工程应当纳入建设工程竣工验收范围，绿化用地的面积和位置应符合规划许可的内容，建设单位应当组织绿化工程的设计、施工、工程监理等有关单位对绿化工程是否符合建设方案及初步设计审查意见进行验收，验收结果载于建设工程竣工验收报告。工程竣工验收合格之日起进入养护管理期（养护管理期为 1 年）。养护管理包括浇水、排水、施肥、修剪、树洞修补、补植更换、固定支撑、扶正、病虫害防治、园建设施维护，以及养护过程中的安全控制。养护期满后，办理相关移交手续，移交前应符合相关技术规范，包括但不限于：
（1） 乔木树冠完整、匀称，无死株、缺株，行道树体量、高度基本保持一致，倾斜率小于3%，支撑、树穴铺装统一整齐。
（2） 造型植物修剪及时得当，线条齐整流畅。地被花卉生长良好，无杂草。
（3） 草坪杂草率少于1%，无积水，修剪、绿化垃圾清运及时。
（4） 无病虫害或病虫害控制及时有效。
（5） 园建设施应整洁完好，结构安全，满足使用功能。
（6） 建设单位应按绿化初步设计批复意见实施，经竣工验收合格且养护期满后可提出绿地移交申请。
（7） 绿地有关排水、照明、环卫保洁、治安管理等维护管理工作应同步与相关职能部门和街道办理移交手续。
    五、双方责任与义务
（一）具体移交所需资料清单由甲方提供，涉及的拆迁、立项、招投标、施工、竣工验收、移交资料等工作由乙方负责。
（二）根据《国有建设用地使用权出让合同》（合同编号：       ），        地块范围内配建的城市道路用地面积为    平方米、绿地用地面积为    平方米（含河涌附属绿地）、河涌用地     平方米，上述配建的城市道路、绿地（除河涌附属绿地外）由乙方按照规划要求与主体项目同步建设、同步验收；竣工验收合格后，城市道路在符合移交标准后 15 个工作日内无偿移交给甲方，绿地应在养护期满且符合移交标准后 15 个工作日内无偿移交给甲方。河涌用地（含河涌附属绿地）由乙方与水务部门商洽进行建设和移交。
    （三）该地块内城市道路与绿地用地规划技术指标若有调整变更的，乙方应于调整变更之日起15个工作日以书面形式告知甲方，否则由此引起的一切责任由乙方承担。 
6、 其他
（一）本协议自双方签署之日起生效。本协议未尽事宜，按照国家和地方的有关法律法规及政策文件等执行。《建设用地规划红线图》作为本协议附件。
（二）本协议一式四份，甲方两份，乙方两份，具有同等法律效力。
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