2025年排水管网小修项目

用户需求书

广州市城市排水有限公司
概况

一、项目概况
项目名称：2025年排水管网小修项目
项目地点：广州市中心城区（越秀区、天河区、荔湾区、白云区、海珠区、黄埔区、番禺区（大学城片区））

项目概况：本项目主要负责广州市城市排水有限公司所辖范围内排水管网（含附属窨井、管内闸阀、拍门等设施）的小修、小改造、内涝治理及错漏混接整改等工作（排水管最大管径大于DN1500）。

计划服务期限：暂定自合同生效之日起 12 个月或发包人的预测金额达合同暂定价时止，二者以先到为准。
标段划分：本项目分为3个标段，服务范围为广州市中心城区（越秀区、天河区、荔湾区、白云区、海珠区、黄埔区、番禺区（大学城片区））。暂定标段一服务范围为发包人下属东区运营分公司、北区运营分公司，标段二服务范围为发包人下属南区运营分公司、西区运营分公司，标段三服务范围为发包人下属中区运营分公司、维护应急管理中心、大型排水设施管理中心。实际工作量和维修工作范围按发包人实际任务单为准。发包人可根据实际需求在项目实施过程中对各标段服务范围适时进行调整。

二、项目内容
协助发包人办理开工的各项手续，包括但不限于办理开工许可证（或临时施工复函）、占道开挖、用地协调、专业报建报装、报监手续、管线交底（含燃气方案、协议编制，专家论证及送审）、排污手续、排水接驳、水质检测、扬尘排污、排水许可证等申报安装工作。

排水工程（排水管、管线非开挖修复、管线开挖及修复）、道路工程（路面开挖及修复）、软基处理工程、交通疏解工程等。

修复已建公共排水管网缺陷，完成公共排水管网缺陷隐患点整治。

负责造价文件的编制工作，并负责配合送审、评审工作。
完成按有关规定应由承包方负责的管道修复前后检测工作，并配合发包人委托的第三方完成检测工作（道路抽芯由承包人负责回填）。
承包人进行管道修复前检测时，须负责做好管道封堵、抽水、疏通、淤泥外运、冲洗、检测等相关工作；管道修复后须做好检测、拆除封堵工作，相关影像资料作为竣工验收的主要材料之一。

负责施工期间至移交前的场地管理、保安、保洁、防噪音、防扬尘及绿化保护等管理工作；负责设置卫生垃圾池和建筑垃圾外运工作；负责设置施工污水收集过滤系统，保证污水排放不得影响周边环境；配合发包人做好各项检查工作，对场地进行清扫和布置；负责维修期间周边管网系统导水措施。

组织本项目的整体竣工验收及备案和整体工程资料汇总及整理归档工作，包括结算资料整理汇总、施工图编制、竣工图编制及签审（包括纸质及电子文件）等。

服务要求
安全、文明和环保施工要求
承包人应建立健全施工安全生产组织机构和安全保证体系，落实安全生产责任制，按照工程建设安全生产的有关管理规定，采取相应措施，负责现场全部作业的安全，并对此承担全部责任。

承包人应当按照有关规定编制安全技术措施或者专项施工方案，建立安全生产责任制度及安全生产教育培训制度，并按安全生产法律规定及合同约定履行安全职责，如实编制工程安全生产的有关记录，接受发包人、监理人及政府安全监督部门的检查与监督。

承包人应遵守有关安全生产的法律法规与本行业的安全生产规章、规程及发包人依此制订的相关安全规定，特别应加强有限空间、易燃、易爆材料、火工器材和爆破作业等危险作业的管理，制定安全操作规程，配备必要的安全生产设施和劳动保护用具，并经常对其职工进行施工安全教育。承包人为实施合同而雇用的特殊工种的人员应受过专门的培训并已取得政府有关管理机构颁发的上岗证书。

承包人应按安全生产和文明施工的有关规定落实公示牌、警示牌、施工围蔽等相关安全生产措施，按规定需要围蔽施工的必须围蔽施工，围蔽标准必须符合发包人的要求。
临近居民区施工应避免扰民，并制定可行措施保证周边居民接受施工。
执行环保规定，落实环保措施，保护生态环境，不随意弃置固废，不发生环境污染事件。

承包人应对施工期间管线保护负主体责任:

①对地下管线资料进行复核并及时更新；

②编制地下管线保护方案（包含应急预案），报管线权属单位审核通过（如有）；

③与发包人、管线权属单位签订三方安全监护协议（如有）；

④落实地下管线安全保护措施，做好现场动态巡查；

⑤对现场作业人员进行专项安全培训教育和技术交底；

⑥及时报告管线事故，配合相关部门开展抢修、救援及事故调查处理工作。

承包人应负责其管辖范围内的防汛和抗灾等工作，按发包人的要求和指示，做好每年的汛前检查，配置必要的防汛物资和器材，按规定做好汛情预报和安全度汛工作。

承包人项目经理应在施工现场履职并巡查关键工序的实施情况，主要施工管理人员必须长驻项目现场，短期离开工地时应委托其他有资质的人员代行其职，并书面向监理（如有）或发包人请假。
质量要求
施工中严格执行国家、地方和行业现行的质量验收标准及规范，须达到合格标准，满足发包人对工程质量的要求。

响应要求
承包人针对本项目特点，按照合同约定及发包人进度要求，投入足够的人材机等资源，并建立快速响应工作机制：

抢修项目：接到发包人通知后必须马上响应，1个小时内到达现场，12小时内出具可行实施方案（含施工简图和费用估算）、出具交警报备资料和开工资料，24小时内组织进场。

除抢修外的项目：接到发包人通知后3天内踏勘现场，现场踏勘后5天内出具可行施工组织方案、安全生产各项专项方案（如有）和交警报备资料，经发包人确认方案后按发包人要求尽快提交开工资料和进场实施。

配置要求
每个标段须至少配备8个可独立完成作业的实施班组（含作业机械设备，包括但不限于发电机、挖掘机、动力站、CCTV、非开挖设备、防撞车等），须至少满足8个不同地点项目同时施工作业，必须包含开挖班组和非开挖班组；每个班组须配备不少于1名排水专业技术负责人、不少于1名安全员、不少于6名工作人员（工作人员不包含项目技术负责人及安全员）。实施时应根据发包人要求和实际情况做相应调整，进一步增加实施班组以满足项目需要。
所有节假日期间应设立备勤班组，保证每个标段至少配备2个可独立完成作业的实施班组（含作业机械设备，包括但不限于发电机、挖掘机、动力站、CCTV、非开挖设备、防撞车等），须至少满足2个不同地点项目同时施工作业，开挖班组和非开挖班组至少各1个；每个班组须配备不少于1名排水专业技术负责人、不少于1名安全员、不少于4名工作人员（工作人员不包含项目技术负责人及安全员）。

每个标段须至少配备6名资料员（含预结算员），实施时应根据发包人要求和实际情况做相应调整，进一步增加资料员以满足项目需要。
投入本项目人员须具有国家规定的相关作业资格证，包括但不限于电气作业人员持电工证、动火作业人员持焊工证、有限空间作业人员持有限空间培训证、潜水员持潜水员证等。
其他要求

根据《危险性较大的分部分项工程安全管理规定》（住房和城乡建设部令第37号）和主管部门最新要求，高大模板、深基坑支护工程等危险性较大工程需由承包人编制专项施工方案，并通过其内部审批，按相关规定由承包人聘请专家进行论证评审，评审过程应邀请参建各方参与，评审通过后方可实施，该审查费用已包含在合同总价中，发包人不予以另外支付。

承包人应按劳动合同约定及国家、地方有关规定按时支付工人工资。

承包人项目负责人应积极参加发包人组织的协调会、安全会等项目相关会议，有其他事务安排应提前向发包人请假。
涉及黄埔区的项目，须按《黄埔区排水特许经营协议》、《黄埔区公共排水设施维修管理办法》等黄埔区相关规定落实要求。黄埔区范围内重要路段、涉及重大危险源的工地必须安装视频监控，并接入"黄埔水务"平台。
施工技术

缺陷类型
缺陷类型包括但不限于管道破裂、变形、渗漏、塌陷、错口、脱节、接口材料脱落、支管暗接、异物穿入、起伏、沉积、结垢、障碍物等。

主要技术措施
管网疏通，清淤清障，淤泥外运

对排水管网进行封堵，临时排水，通风，毒气检测等，将管网及检查井内的各类杂质、污泥、石块、垃圾等杂物清除并装运至指定区域。

管网摸查
管道检测采用CCTV等检测技术，提供排水管网功能性缺陷、结构性缺陷，检查井缺陷等情况，包含管网基础信息，缺陷等级，缺陷点精准位置，修复指数及修复建议等。为后续管网非开挖修复，开挖修复等整改提供依据。

管网临时排水

借助临排设备用于管道修复过程中临时排水，保证施工过程中不影响管道的正常排水功能。

管网修复

根据实际情况采用开挖或非开挖修复工艺。

开挖修复主要工作内容有路面开挖及按现状结构恢复、临时恢复，土石方开挖，管道开挖及更换等。

非开挖修复是指在不开挖或少量开挖作业坑的条件下，利用非开挖技术对管道进行修复、加固、以及更换。运用CCTV检测对管网进行检测，并留下实时影像，对管道内破损处针对性采取非开挖局部修复和非开挖整体修复两种方式对管道进行修复。非开挖局部修复包含局部树脂固化修复技术、不锈钢环扣修复、不锈钢双胀圈修复技术、管道注浆修复法等。非开挖整体修复包含 CIPP翻转式固化修复法、 CIPP拉入式紫外线光固化修复法等。利用这些技术使管道恢复到原有状态。

检查井修复

开挖修复主要工作内容有路面开挖及按现状结构恢复、临时恢复，土石方开挖，检查井开挖及更换等。

非开挖修复利用水泥注浆法、化学注浆法、离心浇筑修复法等技术将修复材料喷涂到检查井的内衬和井壁周围等，对检查井的渗透部位进行堵塞密封和加固，从而达到对检查井进行修复的目的。

主要技术及质量标准

中华人民共和国安全生产法

中华人民共和国公路法

中华人民共和国道路交通安全法

中华人民共和国环境保护法

广州市排水条例

广州市排水条例实施细则

广州市市政设施管理条例

广州市井盖设施管理办法

给水排水管道工程施工及验收规范（GB50268-2008）

城镇排水管渠与泵站运行、维护及安全技术规程（CJJ68-2016）

城镇排水管道非开挖修复更新过程技术规程（CJJ/T210-2014）

城市排水管道检测与评估技术规程（CJJ 181-2012）

城镇排水管道非开挖修复工程施工及验收规程（T/CECS 717-2020）

排水管渠维修养护技术规范（DBJ4401/T 28-2019）

城市道路占道施工交通组织和安全措施设置（DB4401/T 112—2021）
广州市占用挖掘道路施工作业指引手册

机动车道挖掘修复技术方案指引（试行）
注：承包人在合同期间必须执行国家、地方、行业的相关规定标准。如果国家或政府部门颁布新的标准，承包人应该按新标准执行。

