南沙区港湾街道南北台社区老旧小区改造项目勘察设计任务书

一、项目名称
南沙区港湾街道南北台社区老旧小区改造项目
二、项目地点及项目概况
项目位于广东省广州市南沙区港湾街道南北台社区，改造总建筑面积约4.24万平方米。
3、 设计内容
（1） 房屋建筑本体改造，包括但不仅限于：
楼道照明、楼道修缮、楼栋“三线”、楼栋消防器材、楼栋排水系统、屋面防水、外墙治理、适老化设施等。
（2） 小区公区改造，包括但不仅限于：
无障碍设施、室外消防设施、小区道路、垃圾分类、“三线”整治、照明设施、信息标识、小区公共空间、景观小品等。
（3） 具体内容以项目实施方案、可行性研究报告及有关资料为准。
4、 设计要求
（1） 设计成果应达到建设部颁发的《建筑工程设计文件编制深度规定》。
（2） 本项目规划指标应严格满足规划设计条件的要求，设计方案应遵从相关要求进行设计。
（3） 各专业图纸必须符合国家现行的技术规范及标准要求，达到《建筑工程设计文件编制深度规定》深度要求。
（4） 完成方案设计；编制初步设计文件及初步设计概算，完成初步设计评审；概算深度满足概算评审要求；完成施工图设计，确保施工图设计文件通过施工图审查。概算和初步设计以预算及施工图深度要求编制。设计文件是以满足概算评审、预算编制和现场施工为标准。确保限额设计，要求项目施工图预算不超初步设计概算、初步设计概算不超项目可研估算。要求控制工程设计变更，在限额设计的基础上确保设计合理性、经济性。如有施工单位深化设计，设计单位需对其专项深化设计成果进行审查确认，并加盖审核章。
（5） 负责各阶段方案比选、技术选型比选的投资分析、施工阶段的设计变更造价变化分析等（如有）。
（6） 全过程设计服务及协调工作。配合开展前期报建报批、方案审查、专业报建（如有）、设计图纸评审、概预算评审备案、施工图审查及备案（如有），以及从开工至项目竣工验收的现场服务及专人驻场服务（包括现场指导与监督、图纸修改、工程变更等工作）、配合完成工程验收和竣工图（含验收通过）等。除应按合同规定的时间和要求向发包人提出设计成果外，还应承担工程施工过程直至竣工验收前的设计服务等工作，保证设计变更满足施工进度要求，并按发包人要求准备汇报材料。
（7） 负责根据建设要求组织各项专家评审，并承担相应的专家评审费用。
（8） 改造的图纸，拆除内容及新建改造内容应清晰在图中表述，以满足概算评审、预算编制、现场施工、结算要求为标准。
（9） 设计成果文件要求：按合同要求。
（10） 项目如涉及危大工程需在图纸中有详细的说明。
（11） 按有关主管部门、审核单位的要求执行新规范新标准。
（12） [bookmark: OLE_LINK2]按有关主管部门、审核单位的要求提供海绵城市、树木保护等专项设计。
5、 勘察要求
本项目的勘察工作，包括但不仅限于以下内容：
（1） 工程物探
设计过程中需要对工程设计所涉及地下管线（或架空管线）进行探测或调查，包括但不仅限于：工程范围内地下管线的种类、位置、埋深、型号、管径等，对项目范围内的架空管线进行调查等，以满足设计和施工对管线资料的需求。
工作要求主要如下：
1． 探测出现状管线的类别及其平面位置、管径、埋深、管材以及管顶标高等精确数据。
2． 探测出现状地下构造物及其基础的位置、高程、尺寸和埋深等相关参数。
3． 对改造范围内排水沟（渠道）的测量：包括明渠暗渠，特别是市政道路穿越街区的生活污水或雨水排水沟，应将排水沟的具体位置（即排水沟走向）、排水沟底标高和排水流向等要素在测量地形图上详细注明。
4． 对改造范围内可见部分的雨、污水井、电力通讯井及其他市政井的测量，应将上述各主要市政井的井面标高、井深、井的类别和与井衔接管的管径大小（主要指污水管）等要素在地形图上详细注明。
5． 对项目范围内及周边10m内高压线进行测量，标注位置、高度等信息。
（2） 工程测量
因本项目为年代较久远的老旧小区，项目原报批报建图纸缺失，需由投标人对项目进行实地踏勘、现场测量及图纸绘制。包括但不仅限于：1:500地形图测绘、建筑外立面及建筑内部楼梯走道等公共空间的平立面测绘，以满足设计和施工对现状基础资料的需求。
工作要求主要如下：
1．1:500地形图应对改造范围内的各类建筑物、构筑物及其主要附属设备设施等进行测绘。居民地、机关、学校、医院、河流、道路等应按现有的功能名称标注，道路及其附属物应按实际形状测绘等。
2． 测绘成果包括但不仅限于以下内容：
（1）控制点测量、坐标点测量、地形图测量；
（2）室外公共空间测量：室外公共空间构/建筑物、景观小品、设施设备、消防设施、树木、场地铺装、围墙、室外台阶/楼梯等，并应注明场地标高、构/建筑物材质颜色、场地铺装材质、围墙标高等信息；
（3）建筑物外立面测量：立面装饰构筑物、门窗、空调室外机、商铺店招等，并应注明立面材质、颜色等信息；
（4）建筑物平面测量：楼道、电梯厅、公共服务用房、屋顶天面、女儿墙、上人屋面楼梯间等公共空间测量，并应注明楼梯扶手高度、女儿墙高度、消防栓/消防给水点位置、屋顶铺装材质、楼栋编号、单元编号、房号等信息；
（5）若项目存在加建情况，需在平面或立面表达加建部分的位置、尺寸、材质等信息。
3.测绘成果深度需满足设计工作开展的要求。
6、 [bookmark: _GoBack]周边环境现状
投标单位现场自行收集。
7、 气候与地质条件
投标单位自行收集。
8、 限额设计要求
（1） 本工程项目投资必须按照建设单位及相关行政主管部门要求的投资限额进行严格控制，实行限额设计，确保工程概、预算不突破限额目标。
（2） 设计单位应遵循功能适用、标准合理、经济合理的原则开展设计，在投资限额基础上结合项目设计内容进一步分解制定各专项投资分解目标，明确投资控制主要指标，在编制设计概、预算时逐步细化落实。
（3） 设计单位应在设计进展过程中及阶段设计完成时，及时对已经完成的图纸内容进行造价分析，并与限额设计指标进行比较，使设计满足限额设计指标的要求。
（4） 若设计预算超过限额，设计单位需配合建设单位要求无偿重新调整或修改设计直至满足限额要求，并按合同约定接受相关处罚。
9、 成果要求
（1） 设计成果应达到建设部颁发的《建筑工程设计文件编制深度规定》。
（2） 设计文件应满足广州市、南沙区各专业部门的要求，如规划、国土、消防、环保、卫生、交委、交警等部门的报建报审报批要求（如有）。在项目报建阶段应满足建设单位报批各种手续的要求，分阶段提供所需的设计文件。
（3） 各专业图纸必须符合国家现行的技术规范及标准要求，达到有关审批和审查部门的报送要求。施工图深度和质量必须满足相关编制规范及预算编制要求，确保不出现图纸漏项漏量，并具有施工实施的可行性。
（4） 完成设计方案、初步设计8套及相应的电子文件、概算书及计算书共8套（含软件版）。
（5） 完成施工图（盖施工图审查章）16套及相应的电子文件、预算及计算书共8套（含软件版）。
（6） 完成工程物探、工程测绘成果8套及相应的电子文件共8套。
（7） 配合施工过程的现场服务和各专业的变更、备案验收等工作。
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