广州市中级人民法院国有建设用地使用权网上挂牌转让竞买须知

一、广州市中级人民法院使用广州交易集团有限公司（广州公共资源交易中心）土地矿业权网上交易系统（下称交易系统）在广州交易集团有限公司（广州公共资源交易中心）门户网站（http://www.gzggzy.cn）挂牌转让国有建设用地使用权，竞买人使用CA数字证书通过广州交易集团有限公司（广州公共资源交易中心）门户网站（http://www.gzggzy.cn）登录交易系统参与网上挂牌转让活动的，适用本须知。
二、国有建设用地使用权网上挂牌转让活动遵循公开、公平、公正和诚实信用原则。
三、中华人民共和国境内外的法人、自然人或其他组织均可在广州交易集团有限公司（广州公共资源交易中心）门户网站（http://www.gzggzy.cn）浏览和下载网上挂牌文件，并按规定参与网上挂牌转让活动。网上挂牌转让公告对竞买资格有特别要求的，以公告为准。
四、竞买人应全面阅读网上挂牌转让公告及相关转让文件，准确理解转让文件所有条款并遵守转让文件中的规定和要求，对转让文件和宗地现状无异议。对转让公告文件、宗地情况有疑问的，可向广州市中级人民法院咨询或自行进行现场踏勘。对网上竞买操作细则有疑问的，可向广州交易集团有限公司（广州公共资源交易中心）（下称广州交易集团）咨询。咨询电话详见转让公告。
五、网上挂牌转让活动按照下列程序开展：
（一）竞买人使用CA数字证书登录交易系统，选择竞买标的；
（二）竞买人在交易系统提交竞买申请并上传申请文件；
（三）竞买人缴纳竞买保证金并取得竞价权限；
（四）交易系统组织实施网上竞价活动；
（五）竞价活动结束，交易系统确认网上竞价结果；
（六）最终报价人向广州交易集团或广州市中级人民法院提交申请文件原件；
（七）竞得人与广州交易集团签订《成交确认书》。
六、竞买人办理与绑定CA数字证书程序
（一）参与网上挂牌转让活动前，竞买人应前往广州交易集团二楼窗口办理CA数字证书及电子签章。办理资料及流程详见广州交易集团有限公司（广州公共资源交易中心）门户网站（http://www.gzggzy.cn）服务指南/办事指引/CA及电子签章。
（二）竞买人办理的CA数字证书须与交易系统进行绑定，才能登录交易系统参与网上挂牌转让活动。竞买人CA数字证书与交易系统绑定后，如企业信息发生变化应当在线办理变更。办理资料及流程详见广州交易集团有限公司（广州公共资源交易中心）门户网站（http://www.gzggzy.cn）服务指南/办事指引/企业信息登记/自然资源类栏目《土地使用权及矿业（其他自然资源）权类企业信息登记办事指引》。
七、竞买人提交竞买申请程序
竞买人应在网上挂牌转让公告规定的竞买申请截止期限前，通过交易系统提交竞买申请，上传申请资料，选择竞买号牌。交易系统操作手册详见广州交易集团有限公司（广州公共资源交易中心）门户网站（http://www.gzggzy.cn）服务指南/办事指引/自然资源栏目《广州交易集团有限公司（广州公共资源交易中心）土地矿业权网上交易系统用户操作手册（竞买人）》。申请表格详见广州交易集团有限公司（广州公共资源交易中心）门户网站（http://www.gzggzy.cn）服务指南/资料下载/自然资源栏目。
八、竞买人缴纳竞买保证金程序
（一）竞买人应在网上挂牌转让公告规定的竞买申请截止期限前，通过交易系统选择竞买保证金币种，确定一家保证金缴纳银行并确认系统随机分配的银行子账号，将竞买保证金足额缴纳至该银行子账号，交易系统以此子账号作为识别竞买人身份的依据。竞买保证金须由竞买人支付。竞买保证金的缴纳时间以实际到达竞买保证金账户的时间为准。
（二）网上挂牌转让活动结束后，竞得人的竞买保证金直接抵扣成交价款，其他竞买人的竞买保证金及利息按规定退还，利息按人民银行的同期活期利率计算。外币竞买保证金另按外汇管理有关规定处理。
九、竞买人取得竞价权限程序
竞买人在完成网上竞买申请资料提交和保证金缴纳程序后，应及时在交易系统查看竞买标的相关状态信息，确认网上申请是否成功。竞买人网上申请成功后方可取得竞价权限。
十、网上竞价活动程序
（一）网上竞价活动包括网上挂牌期报价和网上限时竞价。
1.网上挂牌报价，是指竞买人取得竞买资格后，在公告挂牌期限内登录交易系统按本须知规定进行报价，交易系统即时更新挂牌价格。
2.网上限时竞价，是指网上挂牌截止时，已有两个或者两个以上的竞买人在交易系统进行了有效报价，交易系统以高于当前最高有效报价一个增价幅度的价格作为限时竞价的起始价，按本须知规定组织限时竞价，按“价高者得”原则确定竞得人。
（二）国有建设用地使用权网上挂牌转让设定的起始价等价格由广州市中级人民法院负责确认，交易系统按照录入价格自动比对网上竞价的价格。
（三）网上竞价的基本规则
1.竞买人应登录交易系统竞价；
2.初次报价不得低于起始价；
3.报价以增价方式进行，增价幅度不得小于转让公告规定的增价幅度；
4.同一竞买人可连续、多次报价；
5.报价一经提交并经交易系统记录即视为有效报价，不得撤回；
6.竞买人在挂牌期限内应至少进行一次有效报价，方有资格参与网上限时竞价。
（四）网上竞价程序及成交规则
1.挂牌期限截止时，无竞买人在交易系统进行有效报价的，交易系统显示不成交。
2.挂牌期限截止时，只有一个竞买人在交易系统进行有效报价，交易系统确认竞买人为竞得人，确认报价为成交价。
3.挂牌期限截止时，已有两个或者两个以上竞买人在交易系统进行有效报价，交易系统自动转入网上限时竞价程序：
（1）交易系统以5分钟倒计时为竞价时限，5分钟倒计时内有新的报价，交易系统即从接受新的报价之时起再倒计时5分钟；
（2）5分钟倒计时结束，交易系统不再接受新的报价，交易系统显示挂牌成交，最高报价者为竞得人。
十一、竞买人提交竞买申请文件原件核对程序
网上挂牌转让活动结束后，最终报价人应按照转让公告要求并在规定的时间内，向广州交易集团提交买申请文件原件核对。
十二、竞得人签订成交确认书
挂牌成交后，买受人与广州交易集团有限公司（广州公共资源交易中心）签订《成交确认书》。
十三、注意事项
【关于系统和网络等交易环境】
竞买人在参与网上挂牌转让活动前，应检查所使用计算机的软硬件情况和网络联通情况，确保计算机正常运行，并可以与互联网进行正常连接。因竞买人所使用的计算机遭遇软硬件故障、网络故障、安全事故（包括黑客攻击、病毒入侵等）或网络堵塞等不可抗力，导致竞买人不能登录交易系统参与网上挂牌转让活动的，竞买人自行承担相应的法律后果，网上挂牌转让活动不因此而中止或终止。
【关于CA数字证书及企业信息维护】
（一）竞买人的CA数字证书所记载的信息与实际不符或已发生变更的，应向CA数字证书办理机构申请数据信息更正或变更；数据信息未及时更正或变更的，竞买人应承担相应的法律后果。
（二）竞买人累计连续六次输错密码，交易系统将自动锁定竞买人相关权限。CA数字证书锁定后需要解锁的，竞买人应向CA数字证书办理机构办理解锁。
（三）竞买人应妥善保管CA数字证书及其密码，凡在互联网使用CA数字证书登录交易系统所实施的行为，视为竞买人的真实意思表示或经过竞买人的合法授权，行为所产生的法律责任由竞买人自行承担。
【关于网上竞买】
（一）竞买申请一经提交，在竞买申请截止期限后不可更改，并视为竞买人对网上挂牌转让的国有建设用地使用权及转让公告文件全面接受并无异议。
（二）竞买人未按照网上挂牌转让公告规定提交申请导致上传资料不全、逾期缴纳或未缴纳、未足额缴纳竞买保证金的，将无法取得竞买资格。
（三）因竞买人没有及时在网上挂牌期限截止前进行有效报价的，所造成的一切损失和法律后果由竞买人自行承担。
（四）竞买人负有审慎报价的义务，网上报价一经提交并经交易系统记录即视为有效报价，不得撤回。
【关于联合竞买】
（一）参与联合竞买须符合转让公告及公告文件的要求。参与联合竞买的企业均须办理CA数字证书并与交易系统进行绑定，才能登录交易系统参与网上挂牌转让活动。
[bookmark: _GoBack]（二）联合竞买的企业按《广州交易集团有限公司（广州公共资源交易中心）国有建设用地使用权网上交易竞买人办事指引》（详见广州交易集团有限公司（广州公共资源交易中心）门户网站（http://www.gzggzy.cn）服务指南/办事指引/自然资源栏目）要求各自提供申请资料外，还须共同填写《竞买申请书》及《联合竞买协议》，在该协议中约定各自的出资比例，以及保证金缴纳比例等事项。
（三）联合竞买的企业申请竞买前应详细阅读《广州交易集团有限公司（广州公共资源交易中心）土地矿业权网上交易系统用户操作手册（竞买人）》（详见广州交易集团有限公司（广州公共资源交易中心）门户网站/服务指南/办事指引/自然资源栏目）并自行约定其中一方作为主竞买人进行竞买申请。主竞买人在交易系统填报竞买申请信息时，输入被联合竞买企业的名称或者证件号，选择被联合竞买企业后保存竞买申请信息。被联合竞买企业在交易系统点击竞买申请菜单，选择对应被联合的项目，进行联合竞买申请确认。
（四）联合竞买的企业可以分别将申请资料上传至交易系统，或由联合邀请发出一方（主竞买人）按交易系统指令操作，共同上传申请资料。由于交易系统仅允许一方作为主竞买人，且只生成一个保证金子账户，联合竞买的企业可按约定的比例进行支付。联合竞买的项目由主竞买人进行网上报价。
【关于补充公告发布】
当广州市中级人民法院对网上挂牌转让公告文件进行澄清、修改或补充时，将通过广州交易集团有限公司（广州公共资源交易中心）门户网站（http://www.gzggzy.cn）发布补充公告。
【关于网上挂牌转让活动中止与恢复】
（一）有下列情形之一的，网上挂牌转让活动中止，广州市中级人民法院在广州交易集团有限公司（广州公共资源交易中心）门户网站（http://www.gzggzy.cn）发布中止公告：
1.交易系统服务器发生硬件、电力故障或遭受破坏的；
2.交易系统遭受网络故障、网络堵塞、黑客攻击、病毒入侵等网络安全事故，以致不能正常运作的；
3.交易系统本身出现故障，影响网上交易活动正常进行的。
（二）前款规定情形消除后，若无特别规定，广州市中级人民法院在广州交易集团有限公司（广州公共资源交易中心）门户网站（http://www.gzggzy.cn）发布挂牌补充公告，恢复网上挂牌转让活动。
【关于网上挂牌转让活动终止】
当网上挂牌转让活动因故终止时，广州市中级人民法院在广州交易集团有限公司（广州公共资源交易中心）门户网站（http://www.gzggzy.cn）发布终止公告，网上挂牌转让活动终止。
【关于竞买人诚信责任】
竞得人有下列行为之一的，竞得结果无效，竞买保证金收缴国库，不予退还：
（一）竞买申请时在交易系统填报虚假申请信息、上传虚假申请文件；
（二）竞得后提交虚假纸质申请文件；
（三）隐瞒不具备竞买资格的重要事实；
（四）采取行贿、恶意串通等非法手段竞得国有建设用地使用权；
（五）通过黑客攻击、病毒入侵等影响或操纵交易系统竞得国有建设用地使用权；
（六）实施影响网上交易活动公开、公平、公正的其他违法行为。
